

1917 годъ.

№ 31-й.



Годъ III.

15-го августа

1917 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Отъ Правленія Муромскаго Духовнаго Училища.

II.

Идя на встрѣчу пожеланію экстреннаго сѣзда окружно-духовенства, Правленіе Муромскаго училища переноситъ пріемные и переводные экзамены со второй половины августа на первую половину сентября, а именно:

11 (понедѣльникъ) и 12 (вторникъ) сентября пріемные экзамены въ 1-й классъ, 15-го (четвергъ) письменныя испытанія ученикамъ 1—3 классовъ по русскому языку, а 16 сентября—устныя испытанія. Молебень предъ началомъ классныхъ занятій въ понедѣльникъ 18 сентября, въ 11 часовъ дня.

Расписаніе пріемныхъ испытаній для воспитанницъ въ Епархіальномъ Женскомъ Училищѣ.

22 августа—переводныя испытанія по письменнымъ работамъ.

23 августа—переводныя испытанія по русскому яз., словесности и литературѣ.

24 августа—переводныя испытанія по географіи, гражданской исторіи, ариѳметикѣ, алгебрѣ, геометріи и тригонометріи и физикѣ.

25 и 26 ав.—пріемныя испытанія для поступающихъ въ 1-й классъ по Закону Божію, церковно-славянскому языку, русскому языку устно и письменно и ариѳметикѣ.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

РѢЧЬ,

произнесенная Архіепископомъ Владимірскимъ и Шуйскимъ Сергіемъ при первомъ вступленіи во Владимірскій Каѳедральный соборъ 10 августа сего года. ¹⁾

Привѣтствую васъ, возлюбленныя братія, моя возлюбленная паства, избиратели мои, призвавшіе меня на служеніе къ вамъ, въ вашу Владимірскую епархію. Вчера состоялось избраніе мое, сегодня я здѣсь привѣтствую васъ. Пріѣхалъ я такъ скоро, повинуюсь вашему зову, съ одной стороны, чтобы по-

скорѣе отвѣтить на вашу любовь своею готовностью послужить вашему спасенію, а съ другой стороны потому, что до собора осталось такъ мало времени, что выбрать другой день для посѣщенія трудно, а между тѣмъ оставаться на соборѣ и называться по имени епархіи, не побывавъ въ ней, неудобно. И вотъ мнѣ хотѣлось повидать васъ, соединиться съ вами въ общей молитвѣ, дабы отсюда, напутствуемый молитвами, я могъ ѣхать на соборъ. И такъ, да благословитъ Господь Богъ наше совмѣстное первое моленіе и да даруетъ Господь Богъ мнѣ послужить, въ мѣру силъ моихъ и духа, вашему спасенію. Можетъ быть, нѣкоторые ждуть отъ меня пространнаго слова, можетъ быть, хотятъ, чтобы я объяснилъ, что я намѣренъ дѣлать, какіе у меня планы относительно церковнаго устроенія. Но я думаю, что теперь при первой встрѣчѣ, слова останутся словами, такъ какъ, мало зная здѣшнюю обстановку, будучи мало знакомъ съ вашими нуждами, считаю, что много распространяться нѣтъ особенной надобности и цѣли. И вотъ въ настоящую минуту, когда я думаю, что мнѣ нужно дѣлать, какъ установить наши взаимныя отношенія, какъ уврачевать здѣшнія церковныя болѣзни, по выраженію о. каѳедрального протоіерея, какое лѣкарство, пластырь приложить къ ранамъ, мнѣ кажется, что все это потомъ сами собою обстоятельства укажутъ. Теперь же напомнимъ вамъ слова Спасителя: ищите же прежде всего Царства Божія и правды Его, и это все приложится вамъ (Мѡ. VI, 33). Если мы будемъ въ своей жизни руководствоваться какиминибудь земными цѣлями, стремленіями, искать того, что присуще землѣ и на землѣ останется, то мы не достигнемъ той радости, того мира духовнаго, къ которому мы стремимся, потому что земное не удовлетворитъ нашу душу, если только мы не будемъ искать Царства Божія, если не будемъ освѣщать мысли, слова, дѣйствія единымъ на потребу—нашей вѣрой, нашимъ упованіемъ на Бога, желаніемъ

¹⁾ Рѣчь воспроизведена приблизительно.

исполнять Его волю и надеждой на Него, а не наши силы. Такъ обстоитъ и въ отношеніи клира и мірянъ, архіерея и клира съ мірянами. Если будемъ искать взаимнаго угожденія, взаимной лести, то горе будетъ намъ; горе будетъ намъ, если станемъ строить на такомъ основаніи свои взаимоотношенія, если такимъ цементомъ будемъ связывать себя въ союзъ, потому что такой союзъ будетъ непрочень и нашъ миръ будетъ не миръ Христовъ и не къ такому миру призывалъ насъ Господь. Не даромъ Онъ сказалъ: не миръ пришелъ я принести, но мечъ (Мѡ X, 39), т. е. пришелъ принести не то, что льститъ другъ другу, что льститъ страстямъ, низменнымъ привычкамъ. Нѣтъ, Господь пришелъ, чтобы послужить дѣлу общаго спасенія, положить душу за спасеніе всѣхъ. Станемъ и мы во взаимныхъ отношеніяхъ искать прежде всего Царства Божія и правды Его, будемъ стремиться къ тому, чтобы въ нашихъ взаимныхъ отношеніяхъ не было лицемерія, ни угодливости или еще чего нибудь недостойнаго Церкви Божіей. Будемъ искать правды Божіей, любви Христовой, будемъ въ мирѣ другъ съ другомъ во имя Христа, будемъ другъ другу помогать въ общемъ спасеніи нашей души, и тогда всѣ земныя отношенія, земныя нужды найдутъ свое удовлетвореніе; тогда все у насъ будетъ хорошо, потому что все будетъ согрѣто любовью Христовой, одушевлено благодатью Божіею, направлено къ той цѣли, къ какой должно быть направлено. Царство Божіе все освятитъ, все исправитъ, умиротворитъ страсти, дастъ силу и мудрость найти пути къ тому, какъ приблизить, насколько возможно, общее спасеніе. И вотъ теперь, въ первый разъ молясь съ Вами, я молю Господа, дабы Онъ открылъ намъ то, что открылъ младенцамъ, что скрыто, по Его словамъ, отъ премудрыхъ вѣка сего (Мѡ. XI, 25), что составляетъ единое на потребу для спасенія душъ нашихъ. Въ этомъ заключается главное счастье, главное, къ чему мы должны стремиться. Если оно у насъ есть, то всѣ остальные отношенія наши будутъ мирны, радостны и наша жизнь будетъ провозглашеніемъ Царства Божія на землѣ, которое откроется въ будущемъ вѣкѣ. Будемъ же стремиться къ этому, будемъ помогать другъ другу какъ взаимнымъ усердіемъ къ вѣрѣ, храму Божію, такъ и нашей взаимной молитвой другъ за друга, потому что какъ пастырь обязанъ молиться за пасомыхъ, такъ и пасомые за пастыря. Если каждому изъ насъ въ отдѣльности тяжело идти въ гору, если слабый человѣкъ требуетъ помощи, то тѣмъ болѣе требуетъ помощи тотъ, кто не только долженъ впереди идти, но и другихъ вести, слабыхъ поддерживать, немощныхъ укрѣплять. Сколько нужно для этого силы вѣры, сколько духовной ревности. Вотъ почему нужны усиленные молитвы всѣхъ васъ, чтобы Богъ по-

могъ мнѣ совершить мое служеніе, чтобы Ваши чаянія оправдались, чтобы Ваши молитвы были услышаны, и Владимірская церковь нашла умиротвореніе и исцѣленіе и дальнѣйшая жизнь ея потекла бы мирно и радостно.

Да благословитъ Господь Богъ васъ, да укрѣпитъ вседѣйствующею благодатью и да поможетъ намъ исполнить служеніе другъ предъ другомъ по нашей силѣ и по той благодати, которую Господь далъ каждому изъ насъ. Прошу вашихъ молитвъ и прошу принять меня съ миромъ.

Р ѣ ч ь

при встрѣчѣ Архіепископа Сергія въ Каѳедральномъ соборѣ.

Ваше Высокопреосвященство! Избранникъ клира и мірянъ всей Владимірской Епархіи, Вы являетесь къ намъ въ такое время, когда Русская Православная Церковь Промысломъ Божіимъ призвана къ возрожденію своей жизни въ ея внѣшнихъ формахъ и духовной сущности. Это возрожденіе церковной жизни въ нашемъ Отечествѣ началось какъ бурный потокъ вешнихъ водъ, разрушающей ледяные оковы, и проходило во многихъ мѣстахъ съ большими потрясеніями. Не избѣжала такого потрясенія и наша Владимірская Епархія. Три мѣсяца она болѣла душой, отказавшись отъ своего прежняго Архипастыря и ожидая замѣны его новымъ. И вотъ въ достопамятный отнынѣ день 9 августа Господь указалъ намъ новаго Архипастыря въ лицѣ Вашего Высокопреосвященства.

И сейчасъ встрѣчаемъ мы Васъ, какъ вѣстника умиротворенія, въ которомъ мы такъ нуждаемся, встрѣчаемъ, какъ архипастыря со властію—властію твердою, но вмѣстѣ съ тѣмъ и болѣе всего—отеческою, властію благостною, которой мы долго были лишены и которой жаждемъ всей душой.

Приди же къ намъ, нами избранный Владыка, и будь нашимъ Архипастыремъ! Приди и уврачуй недуги наши и тѣ болѣзни, въ которыхъ начала возрождаться наша мѣстная церковная жизнь, уврачуй словомъ твоего свѣтлаго разума, духомъ кроткой любви и благочестія, которымъ, какъ намъ стало извѣстнымъ, столь богата твоя жизнь и твое служеніе Церкви Православной.

Ваше Высокопреосвященство! Мы встрѣчаемъ Васъ въ семъ храмѣ—одномъ изъ древнѣйшихъ на Руси—храмѣ, который за свое болѣе чѣмъ семисотлѣтнее существованіе неоднократно бывалъ свидѣтелемъ избранія и поставленія во Епископа какъ для города Владиміра, такъ и для другихъ городовъ и который въ нѣдрахъ своихъ хранитъ останки какъ избранниковъ своихъ, въ числѣ коихъ значатся Митрофанъ и Серапіонъ, такъ и другихъ святителей—людей великаго ума и высокой жизни. Мы встрѣчаемъ Васъ въ этомъ древнемъ храмѣ, который хранитъ также въ нѣдрахъ своихъ и на вскрытіи тѣлеса великихъ устроителей земли Русской и защитниковъ нашего отечества Благовѣрныхъ Князей.

Вниди въ это древнѣйшее святилище, Владыка Святый, какъ достойный преемникъ доблестныхъ Святителей, украшавшихъ собой нашу древнюю Владимірскую Каѳедру! Ты грядешь къ намъ отъ гробницы съ мощами Св. Бл. Вел. Кн. Александра

Невскаго! Приди же и приинки къ гробницамъ и мощамъ и Сродниковъ Его, въ нетлѣннѣ почивающихъ Благ. Князей Георгія, Андрея и Глѣба.

Въ привѣтственное благословеніе входа твоего къ намъ, Владыко Святый, благоволи принять отъ насъ срѣтающихъ тебя соборнаго и городского духовенства и гражданъ—богомольцевъ храма сего сію Святую Икону нашихъ предстателей и заступниковъ предъ Богомъ Св. Бл. Вел. Князей Алекс. Невс., Георг. Андр., Глѣба и Св. Муч. Аврамія Пусть будутъ они и твоими предстателями и заступниками предъ Богомъ!

Да будетъ же благословенъ входъ твой къ намъ, Владыка Святый!

Кае. Прот. М. Сперанскій.

Р Ѣ Ч Ъ,

произнесенная Предсѣдателемъ Епархіального Създа Н. М. Георгіевскимъ 10 августа въ залѣ засѣданія Създа.

Ваше Высокопреосвященство! Разрѣшите мнѣ сказать нѣсколько словъ въ отвѣтъ на Ваше простое и въ то же время мудрое слово. Я, мірянинъ, беру на себя смѣлость говорить отъ лица всего създа духовенства и мірянъ потому, что 1-й совмѣстный Епархіальный създъ клира и мірянъ удостоилъ меня высокой чести быть предсѣдателемъ създа. По уполномочію того же създа въ теченіе нѣсколькихъ мѣсяцевъ я, по мѣрѣ силъ, трудился въ Епархіальномъ Исполнительномъ Комитетѣ, работы котораго закончились тѣмъ, что въ данную минуту мы видимъ Ваше Высокопреосвященство на епископской кафедрѣ древней Владимірской епархіи. Позвольте же мнѣ, Владыка, привѣтствовать Васъ, какъ избранника по сердцу народному, и откровенно изложить передъ Вами тѣ чаянія и надежды, какими Владимірская паства жила эти послѣдніе мѣсяцы. Я буду кратокъ, потому что нѣкоторыя наши чаянія и надежды Вы, такъ сказать, предвосхитили и изложили въ своемъ словѣ.

Мы вѣримъ, что Божественная благодать, всегда немощная врачующая и оскудѣвающія восполняющая, даровала Вамъ въ должной мѣрѣ тѣ высокія, истинно христіанскія качества духа, о которыхъ такъ ярко и ясно писалъ св. ап. Павелъ въ своемъ наставленіи къ Титу, епископу Критскому (1, 7—9 ст.)

Черезъ нѣсколько дней на Всероссійскомъ Помѣстномъ соборѣ Вы явитесь представителемъ Владимірской Церкви. Мы вѣримъ и надѣемся, что Вы явитесь тамъ ревностнымъ защитникомъ великой идеи *соборности* въ церкви въ томъ чистомъ и неприкосновенномъ видѣ, какъ эта идея была воплощена въ жизни христіанъ первыхъ вѣковъ, когда, по книгѣ Дѣяній Апостольскихъ, у всѣхъ вѣрующихъ были „единое сердце и единая душа“, когда и епископъ, и клиръ церковный и „твердые въ вѣрѣ“ міряне были едино, ибо, по слову св. Амвросія Медиоланскаго, вся Церковь „сообща молится, сообща работаетъ, сообща испытуется“.

Мы вѣримъ и надѣемся, что въ настоящую тяжелую годину для нашей обновленной родины, когда—увы! стоитъ она на краю бездны, когда вмѣстѣ съ родиной и нашей свободной Церкви Христовой грозитъ опасность съ одной стороны—отъ всякаго и политическаго и церковнаго „большевизма“, а съ другой стороны—и отъ притаившихся, но еще не исчезнувшихъ „темныхъ силъ“,—мы вѣримъ, что Ваше Высокопреосвященство, какъ вѣрный и надежный кормчій церковнаго корабля среди бурнаго моря, поведете этотъ корабль по вѣрному пути мимо многочисленныхъ скалъ и камней. Мы надѣемся, что на церковномъ кораблѣ Владимірской епархіи всегда будетъ развѣваться флагъ съ девизомъ: *свободная церковь въ свободномъ государствѣ*.

Намъ извѣстна Ваша ученая, литературная и общественно-административная дѣятельность. Мы надѣемся, что Ваше Высокопреосвященство употребите всю силу своего богатаго разума, своего административнаго опыта, своего личнаго архипастырскаго вліянія прежде всего на то, чтобы поддержать и укрѣпить истинное просвѣщеніе въ духѣ св. Церкви Христовой. Вамъ болѣе, чѣмъ кому-либо другому, извѣстно, въ какомъ критическомъ, безвыходномъ положеніи находится сейчасъ наша духовная школа.

Мы надѣемся, что, благодаря Вашему административному опыту, наша приходская жизнь, только что возродившаяся въ лицѣ приходскихъ совѣтовъ, будетъ развиваться и укрѣпляться въ духѣ истинно-христіанской *демократизаціи* Церкви. Эту демократизацію мы мечтаемъ увидѣть въ идейномъ (а не внѣшнемъ только) единеніи мірянъ и духовенства, низшаго клира и пресвитеровъ, всей паствы и архипастыря. При такомъ единеніи и соучастіи всѣхъ въ дѣлѣ церковнаго строительства наша трехмилліонная (а если считать только сознательныхъ взрослыхъ вѣрующихъ, то—двухмилліонная) паства Владимірская будетъ имѣть возможность благотворно вліять не только на церковное устройство, но и на гражданскій и политическій строй обновленной Россіи (разумѣемъ выборы въ Учредительное Собраніе).

Мы вѣримъ, наконецъ, что тѣ свѣтлыя черты Вашего духа, которыя проявлялись въ общезитіи съ „униженными и оскорбленными“ и даже выходцами изъ „Мертваго дома“,—что эти гуманныя черты не только не заглухнутъ въ душѣ Вашей, но еще съ большей силой проявятся къ „меньшей братіи“ отнынѣ родной Вамъ Владимірской епархіи.

Вотъ, вкратцѣ, наши чаянія и надежды. Дай Богъ, чтобы подъ Вашимъ мудрымъ руководствомъ, намъ удалось общими усиліями воплотить въ жизнь эти чаянія и надежды. Отъ лица създа привѣтствую избраннаго по сердцу народному. Исъ полла эти, деспота.

Р Ѣ Ч Ъ,

произнесенная при встрѣчѣ делегаціей Епархіального Създа Высокопреосвященнаго Архіеп. Сергія у входа въ Кафедральный Соборъ.

Ваше Высокопреосвященство!

Идетъ переустройство всей нашей государственной жизни. Идетъ реформа всей нашей церковно-общественной жизни вообще и нашей Владимірской епархіи въ частности. Да, реформа, коренная реформа всей нашей церковно-общественной жизни необходима: безъ нея невозможна никакая творческая, созидательная работа. Но никакія реформы не достигнутъ своихъ цѣлей, если во главѣ Епархіи не будетъ Архипастыря, одушевленнаго ревностью о славу Божіей; почему наша Епархія въ лицѣ насъ—своихъ представителей—и занялась въ первую очередь избраніемъ себѣ такого Архипастыря.

Нашъ выборъ остановился на Васъ, Владыка. Нашъ выборъ остановился на Васъ, Владыка, какъ на такомъ Архипастырѣ, для котораго благо Церкви прежде всего, главнѣе всего, дороже всего. Нашъ выборъ остановился на Васъ, Владыка, какъ на такомъ Архипастырѣ, который готовъ душу свою положить за каждую овцу своей паствы, не исключая и малыхъ сихъ (указ. на псаломц. и мірянъ). И мы твердо вѣруемъ, что Господь Богъ поможетъ Вамъ молитвами Матери Своей, Пречистой нашей Владычицы Богородицы, потрудиться во славу Его и наше спасеніе и на нашей Владимірской кафедрѣ.

А. Авдѣевъ.

(Послѣ этой рѣчи Владыкѣ была поднесена делегатомъ—міряниномъ икона Владимірской Божіей Матери).

Высокопреосвященный Сергій, Архіепископъ Владимірскій и Шуйскій.

9 августа сего года Чрезвычайнымъ Епархіальнымъ Съѣздомъ духовенства и мірянъ Владимірской епархіи, въ присутствіи Архипастыря Московскаго Тихона и Епископовъ Евгенія Юрьевскаго, Митрофана Муромскаго и Павла Суздальскаго, на Владимірскую кафедру избранъ Архіепископъ Финляндскій и Выборгскій Сергій. Святѣйшій Синодъ утвердилъ избраніе Владимірской паствы, и уже на слѣдующій день послѣ выборовъ члены Съѣзда и населеніе кафедральнаго города встрѣтили и вступили въ молитвенное общеніе съ избраннымъ по сердцу своимъ новымъ Архипастыремъ.

Какъ уже сообщалось въ № 26 Владимірскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, подробная характеристика жизнедѣятельности Высокопреосвященнаго Сергія дана была на страницахъ „Всерос. Церк.-Общественнаго Вѣстника“ въ то время, когда выставлялась его кандидатура на Петроградскую митрополию. Считаемо нужнымъ воспроизвести ее въ настоящее время полностью.

Высокопреосвященный Сергій родился 11 января 1867 г. въ гор. Арзамасѣ Нижегородской губерніи, обучался въ Нижегородской Духовной Семинаріи и закончилъ образованіе въ Петроградской духовной академіи въ 1890 г. первымъ кандидатомъ.

Его кандидатское сочиненіе было переработано въ магистерское и издано подъ названіемъ: „Православное ученіе о спасеніи“. Это—не ординарная работа для полученія ученой степени, а книга, которая произвела цѣлый переворотъ въ русской богословской наукѣ, установивъ твердый взглядъ на самоцѣнность христіанской добродѣтели.

Кто наблюдалъ вблизи жизнь архіепа. Сергія, тотъ имѣетъ нравственное право добавить, что указанное сочиненіе не есть просто научная, отвлеченная отъ жизни работа, но искреннее исповѣданіе живой вѣры ея автора и основное правило его поведенія.

По окончаніи академическаго курса, молодой монахъ, оставленный профессорскимъ стипендіатомъ при Духовной Академіи, несмотря на свою природную склонность къ научной дѣятельности, не пользуется своимъ преимуществомъ, но добровольно отправляется въ далекую Японію. Здѣсь онъ успѣшно изучаетъ японскій языкъ и вступаетъ въ миссіонерское дѣло. Просвѣтитель Японіи преосв. Николай заявляетъ, что изъ всѣхъ помощниковъ, которыхъ присылали ему изъ Россіи, іеромонахъ Сергій былъ единственнымъ, котораго онъ могъ бы желать имѣть своимъ преемникомъ.

Состояніе здоровья не позволило ему надолго остаться въ этой странѣ, которую онъ успѣлъ сердечно полюбить и связи съ которой у него сохраняются доселѣ. Тѣмъ не менѣе, двукратное, въ общемъ пятилѣтнее пребываніе въ миссіи принесло ему богатый опытъ въ дѣлѣ организациі христіанской жизни по духу первыхъ вѣковъ христіанства. Двѣ его книги: а) „На дальнемъ востокѣ (письма японскаго миссіонера)“ и б) „По Японіи“—даютъ весьма яркое понятіе о той школѣ, гдѣ онъ учился христіанскому практическому дѣланію подъ руководствомъ еп. Николая, и о его собственномъ лицѣ.

Во время своихъ странствованій, молодой монахъ утвердилъ и расширилъ свои знанія новыхъ языковъ, вмѣстѣ съ этимъ приобщился къ тому широкому кругозору, который является достояніемъ представителей западной культуры, ничего не утративъ изъ своего всегда строгаго православія и церковности. Впослѣдствіи онъ, благодаря этому, принялъ живѣйшее участіе въ трудахъ общества сближенія православной Церкви съ англиканской.

Служба въ посольской церкви въ Афинахъ и путешествіе въ Палестину позволили ему лично познакомиться съ церковной

жизнью и церковными дѣятелями единовѣрнаго намъ Востока; знакомство это чрезвычайно важно для лица, находящагося въ центрѣ управленія нашей Церковью, которая ожидаетъ переустройства на каноническихъ основаніяхъ. Новая поѣздка въ Японію и возвращеніе въ Петроградъ къ учебной дѣятельности, которая началась ранѣе назначенія его въ Афины,—такова послѣдовательность перемѣнъ въ жизни нынѣшняго архіепа. Финляндскаго. Его учебная дѣятельность протекала въ Московской и Петроградской Духовныхъ Академіяхъ, преимущественно въ послѣдней. Ректоромъ Петроградской Дух. Семинаріи онъ былъ очень недолго. Проходя должность Инспектора и ректора Петроградской Духовной Академіи, онъ былъ прямымъ продолжателемъ дѣла и традицій, идущихъ отъ преосв. Антонія Вадковскаго. Его простота, доступность, гуманное отношеніе къ студентамъ и сослуживцамъ, широкая терпимость и, такъ сказать, интеллигентность оставили доброе и неизгладимое о немъ воспоминаніе во всѣхъ, кто имѣлъ съ нимъ общеніе въ эти годы. Религіозно-философское о-во многократно видѣло его въ своихъ засѣданіяхъ и цѣнило, какъ его нравственную личность, такъ и его церковный умъ и широкую образованность.

Въ санѣ епископа (Ямбургскаго) онъ состоитъ съ 25 февраля 1901 г., а въ 1905 году былъ назначенъ архіепа. Финляндскимъ. Управленіе Финляндской епархіей позволило ему детально ознакомиться съ оригинальнымъ устройствомъ православныхъ финскихъ приходоустройствъ, не похожимъ на устройство таковыхъ въ Россіи.

Архіепископъ Финляндскій, по установившемуся обычаю, является какъ бы безсмѣннымъ членомъ Св. Синода и работаетъ какъ въ зимней, такъ и въ лѣтней сессіяхъ его. Но никто изъ финляндскихъ архіепископовъ не работалъ въ Св. Синодѣ такъ много, какъ высокопреосв. Сергій.

Кажется, всѣ комиссіи по церковнымъ реформамъ имѣли его, начиная съ годовъ первой революціи, своимъ членомъ. Онъ участвовалъ въ предсоборномъ присутствіи и до сего времени состоитъ предсѣдателемъ предсоборнаго совѣщанія при Св. Синодѣ. Онъ предсѣдательствовалъ въ миссіонерскомъ совѣтѣ, въ комиссіи по вопросу о поводахъ къ разводу, по реформѣ церковнаго суда и т. д. Съ 1913 г. до самаго послѣдняго времени онъ былъ предсѣдателемъ Учебнаго Комитета при Святѣйшемъ Синодѣ.

Несмотря на эту массу дѣла, онъ находилъ время вести практическую работу по исправленію церковно-богослужебныхъ книгъ, и—работалъ здѣсь болѣе всѣхъ членовъ комиссіи. Его ученый багажъ и административный опытъ чрезвычайно обширны.

Всѣ, кто имѣлъ счастливый случай служить вмѣстѣ съ высокопреосвященнымъ, въ одинъ голосъ заявляютъ о его умѣнны предсѣдательствовать въ коллегіяхъ и комиссіяхъ: съ нимъ пріятно работать. Полное вниманіе къ высказываемымъ мнѣніямъ, спокойное изложеніе своей мысли или убѣжденія безъ навязчивости, абсолютное отсутствіе начальническаго превозношенія, никакого признака самодержавія, столь часто наблюдаемаго у владыкъ,—все это черты архіепископа Финляндскаго. Доступный для всѣхъ, онъ съ одинаковымъ вниманіемъ и благожелательностью принималъ и заслуженнаго ректора архимандрита и исключеннаго семинариста.

Направленіе его убѣжденій можно характеризовать, какъ церковно-прогрессивное. Онъ убѣжденный сторонникъ соборнаго принципа въ управленіи Церковіи. Онъ былъ противникомъ Григорія Распутина и его компаньоновъ. Въ дѣлѣ о назначеніи Варнавы на епископскую кафедру и о самовольномъ открытіи имъ мощей архіепископъ Сергій сталъ во главѣ оппозиціи и составилъ письменный отзывъ на имя государя, подписанный и другимъ виднымъ членомъ Синода, за что удостоился высочайшей нравственной награды—выговора и неудовольствія Царскаго Села.

Въ сферѣ духовно-учебной архіепископу Сергію приписывалось авторство проекта 1911 г. о реформѣ духовно-учебныхъ заведеній. Этотъ проектъ возбуждалъ большія неудовольствія. Но имя высокопреосвященнаго связано съ этой реформой не совсѣмъ правильно. Творцами указаннаго проекта были преосвящ. Могилевскій—Стефанъ, и Харьковскій—Антоній. Что же касается архіеп. Сергія, то онъ былъ на сторонѣ отвергнутаго Синодомъ проекта о полномъ общеобразовательномъ курсѣ, который позволялъ бы семинаристамъ поступать въ высшія учебныя заведенія, и добавочныхъ трехъ классахъ спеціально-богословскихъ.

Высокопреосвященный Сергій ни у кого не заискивалъ. Что касается отношеній его къ земнымъ выгодамъ и преимуществамъ, то оно является истинно-монашескимъ. Неустанно работая на пользу Церкви, онъ не пытался смѣнить бѣдную Финляндскую кафедру на болѣе обеспеченную. Мало того, люди, знающіе жизнь его, передаютъ, что финское жалованье онъ не получаетъ на руки, а все цѣликомъ передаетъ на корельскую миссію, довольствуясь тѣмъ содержаніемъ, которое получаетъ изъ Синода и ведя крайне простой и невзыскательный образъ жизни.

Особенностью добраго и честнаго архіепископа является также и удивительное въ его санѣ обстоятельство: ни одна пикантная сплетня не прилипла къ его монашеской рясѣ, и мирносицы ни роетъ, ни въ одиночку не тревожатъ его покоя.

Его простое, любящее сердце и его способность понимать душу человѣка объединяетъ вокругъ него самые разнообразныя элементы: и простого мужичка или монаха изъ захолустья, и важнаго генерала, и старовѣра, и интеллигента. Извѣстно, что освобожденный изъ Шлиссельбурга Новорусскій нашель на первыхъ порахъ себѣ пріютъ и ласку у высокопреосвященнаго Сергія, бывали у него съ довѣріемъ и другіе шлиссельбуржцы, напримѣръ, извѣстный Морозовъ. Это сочувствіе всему искреннему и достойному, равно какъ и несчастному, а иногда и озлобленному человѣчеству всегда было въ немъ нелицемѣрно истиннымъ, чуждымъ рисовки или политиканства.



Владиміръ Васильевичъ Яхонтовъ, студентъ Петроградской Духовной Академіи.

(Некрологъ)

20-го іюня с. г. въ селѣ Гора, Покровскаго уѣзда, въ домѣ священника мѣстной церкви, скончался на 24 году жизни студентъ IV курса Петроградской Духовной Академіи Владиміръ Васильевичъ Яхонтовъ. Покойный родился въ бѣдной семьѣ мѣщанина г. Переславля. Начальное образованіе получилъ въ одной изъ приходскихъ школъ г. Переславля,—въ 1903 году былъ принятъ въ мѣстное Духовное Училище, а въ 1908 году поступилъ во Владимірскую Духовную Семинарію, отъ которой и посланъ былъ, какъ одинъ изъ трудоспособныхъ талантливыхъ юношей, въ Петроградскую Духовную Академію.

Въ лицѣ покойнаго Претроградская Академія лишилась скромнаго и даровитаго студента-труженика, а его однокурсники семинаристы и академики—преданнаго друга-товарища. Пишущій эти строки знаетъ покойнаго со скамьи духовнаго училища.

Покойный „Володя“ представлялъ въ себѣ рѣдкое сочетаніе самыхъ разнородныхъ высокихъ душевныхъ качествъ, изъ которыхъ особенно выдѣлялись его прямотушіе, сострадательность и миролюбіе. Онъ совсѣмъ незнакомъ былъ съ искусствомъ льстить и всегда говорилъ правду, подчасъ весьма горькую, хотябы послѣднее и было для него иногда невыгодно. Будучи добрымъ и миролюбивымъ, онъ былъ душой нашей юной

товарищеской семьи, какъ въ духовномъ училищѣ, такъ и въ семинаріи. Товарищи цѣнили его и искали тѣсной дружбы съ нимъ. пылая нелицемѣрнымъ огнемъ товарищеской любви и преданности, „Володя“ былъ весьма отзывчивъ къ чужому горю и всегда стремился пережить его самъ съ тѣмъ, на долю котораго оно выпадало. Это главнымъ образомъ обуславливалось благородствомъ его души и еще тѣмъ, что ему самому съ самого ранняго дѣтства пришлось испытать эту горькую чашу жизненныхъ невзгодъ. Да, не красна была жизнь покойнаго Володи и далеко не цвѣтами счастья была устлана она. Такъ ему не пришлось испытать на себѣ ласки матери, которой лишился еще малюткой, а затѣмъ съ затаенной сыновней скорбью онъ долженъ былъ наблюдать, какъ постепенно таяла жизнь его болѣзненнаго родителя (онъ скончался, когда В. Яхонтовъ былъ въ IV-мъ кл. семинаріи).

Вотъ эта горькая сиротская доля, при наличности благородства его души, и создали ту впечатлительность и отзывчивость къ горемыкамъ, которою обладалъ покойный „Володя.“ Для иллюстраціи сказаннаго вспомню съ сердечной болью объ одномъ горестномъ событіи, постигшемъ нашу юную товарищескую семью въ Переславскомъ дух. училищѣ. Весной 1905 года въ самую трудную для нашей юной семьи экзаменаціонную пору утонулъ нашъ товарищъ Н. Богословскій (во 2-мъ классѣ Пер. дух. училища). Очевидцемъ трагической кончины послѣдняго былъ и „Володя“. Онъ, пренебрегая опасностью для своей жизни, устремился было спасти утопающаго друга дѣтства, но сдѣлать этого никакимъ образомъ не могъ, вслѣдствіе физической слабости и душевнаго волненія, которое было вызвано картиной гибели утопающаго. Съ какой еще тогда чисто дѣтской скорбью стоялъ Володя около небольшого гробика своего товарища, какъ онъ терзался мыслью, что не могъ спасти жизнь послѣдняго, какъ тосковалъ! Такъ съ ранняго дѣтства развивалась у В. Яхонтова способность его души къ переживанію чужого горя.

Не безынтересно было посмотрѣть на Володю во время вечернихъ занятій, или передъ началомъ уроковъ,—онъ всегда былъ окруженъ толпой малоспособныхъ товарищей, которымъ объяснялъ заданные уроки. Многихъ онъ выручалъ этимъ товарищескимъ репетиторствомъ, многимъ облегчилъ подчасъ непосильный трудъ. А какъ только узнавалъ бывало, что тотъ или иной товарищъ впалъ въ матеріальную нищету и не имѣетъ нужныхъ средствъ для взноса за обученіе, или—за содержаніе въ общежитіи, онъ, самъ знавшій и переживавшій долю сиротства, сейчасъ-же спѣшилъ на помощь и побуждалъ къ этому своихъ товарищей. Все это невольно привлекало товарищей къ симпатичной личности покойнаго и возбуждало искреннее чувство благодарности къ нему.

Но скоро и незамѣтно пролетѣли годы семинарской жизни и разсѣялась наша товарищеская семья. Сказались тогда завѣтныя взлелѣяныя мечты! Одинъ смиренно всталъ у престола Христова, другой взялъ мечъ и устремился защищать Св. Русь отъ бронированнаго кулака тевтоновъ, но большинство не удовлетворилось среднимъ образованіемъ и поступило въ высшія учебныя заведенія. Въ этомъ большинствѣ былъ и Володя. Онъ, какъ было уже сказано, поступилъ въ число студентовъ Петроградской Дух. Академіи. Молодой юноша-студентъ весь ушелъ въ науку, которую же успѣлъ полюбить. Съ юношеской мечтательностью онъ строилъ себѣ планы будущаго служенія матери своей Церкви Христовой и такому же пылкому, какъ и самъ, учащемуся юношеству. Но Провидѣніе рѣшило иначе. Зловредный Петроградскій климатъ разстроилъ его и безъ того слабое здоровье. Въ одно время онъ сильно простудился и получилъ плевритъ, окончательно вылечить который ему не удалось. На этой почвѣ не замедлило развиться чахоточное пораженіе одного

легкаго, а за этимъ обнаружилось туберкулезное заболѣваніе горла; полгода онъ оставался безъ голоса, въ заключеніе—скоротечная горловая чахотка, которая и свела его въ могилу. Академическое начальство употребило всѣ мѣры къ спасенію жизни этого талантливаго юноши,—назначило ему пособіе на леченіе, но къ великому сожалѣнію покойному Володѣ не удалось, въ виду военного времени, получить пропускъ въ Крымъ. Послѣдніе мѣсяцы своей жизни Володя провелъ въ с. Гора, Покровскаго уѣзда, въ домѣ своего дяди. Со стороны родственниковъ тоже преприняты были всѣвозможные мѣры къ возстановленію здоровья больного, но ничто не спасло его. Роковая развязка близилась къ концу, замѣтно угасала юная жизнь. Чувствовалъ это и самъ Володя и какъ трудно было ему разставаться съ молодой жизнью. Еще весной текущаго года онъ былъ полонъ надеждъ и предполагалъ начать писать кандидатское сочиненіе, для чего просилъ своего крестнаго отца, одного изъ педагоговъ Владимирской Дух. Семинаріи, найти ему необходимыя пособія. Но вотъ эти надежды уступаютъ мѣсто борьбѣ юной жизни съ неумолимой смертью. Какой тоской и грустью звучали его слова: „За что, за какіе и чьи грѣхи Провидѣніе отнимаетъ у меня жизнь!“ Но этотъ вопль угасающей юной жизни не былъ воплемъ отчаявшейся души. Нѣтъ, умирающій товарищъ далекъ былъ отъ этого морального кошмара. Твердая вѣра въ Бога и Его Промыслъ дала ему возможность умереть истиннымъ христіаниномъ. Много отраднато въ его душу привнесено было бесѣдой съ нимъ его крестнаго отца по вопросу о вѣрующей душѣ—христіанкѣ. 20-го іюня смерть наконецъ сковала его члены и порвала нить его юной жизни.

Торарищи! Вспомните свѣтлую личность усопшаго Володи и помолитесь объ упокоеніи его души.

А ты, дорогой ушедшій въ потусторонній міръ товарищъ, спи спокойнымъ сномъ смерти до дня всеобщаго пробужденія по гласу Архангельской трубы.

Миръ праху твоему!

Свящ. В. Лебедевъ.

УСТАВЪ

Братства о.о. діаконѣвъ и псаломщиковъ Покровскаго уѣзда, Владимирской епархіи.

А. Цѣль Братства.

1. Братство имѣетъ своею цѣлью объединеніе своихъ членѣвъ на почвѣ: а) одинаковаго истиннаго пониманія Евангельскаго ученія въ отношеніи его къ современной дѣйствительности и точнаго яснаго самоопредѣленія къ настоящему движенію; б) обновленія, пополненія и расширенія своихъ познаній вообще и связанныхъ съ званіемъ діакона и псаломщика въ особенности и в) взаимной нравственной и матеріальной поддержки.

Б. Задачи Братства.

2. Въ задачи Братства входитъ: а) устройство уѣздныхъ и районныхъ собраній для изясненія свящ. Писанія въ отношеніи къ выдвинутымъ жизнью вопросамъ и объясненія ихъ съ христіанской точки зрѣнія,—оцѣнки ученій и дѣйствій какъ отдѣльныхъ лицъ, такъ и цѣлыхъ группъ (партій),—разбора брошюръ и статей свѣтской повременной печати разрушительнаго характера; б) устройство курсовъ общеобразовательнаго характера и курсовъ регентуры, церковнаго пѣнія и чтенія; в) устройство библиотекъ; г) устройство лекцій и духовныхъ концертовъ;

д) изданіе листовъ, брошюръ и книгъ по вопросамъ, входящимъ въ кругъ дѣятельности Братства; е) установленіе суда чести; ж) организація взаимопомощи въ экстренныхъ, по признанію Совѣта, случаяхъ обязательной для всѣхъ членѣвъ подпиской помимо членскихъ взносовъ; з) учрежденіе богадѣленъ и другихъ заведеній, необходимыхъ для цѣлей Братства.

Примѣчаніе къ лит. ж. Желающій получить пособіе долженъ письменно заявить о томъ Совѣту Братства, обозначивъ въ заявленіи какъ причину, по которой пособіе испрашивается, такъ и размѣръ пособія, если пособіе испрашивается безвозвратно, а также порядокъ и срокъ возврата онаго, если оно испрашивается заимообразно. Заявленіе это должно быть рассмотрѣно не позднеѣ 3-хъ дней со времени подачи. Всѣ члены Братства обязаны внести въ кассу послѣдняго авансомъ не менѣе 3 руб., изъ которыхъ и зачитывается слѣдующая съ нихъ сумма. Внесенныя авансовыя деньги должны быть пополняемы по мѣрѣ израсходованія и по увѣдомленіи о томъ повѣсткою отъ Совѣта.

В. Составъ Братства.

3. Братство составляется изъ о.о. діаконѣвъ, псаломщиковъ и другихъ лицъ уѣзда, интересующихся дѣлами Братства и желающихъ принять въ немъ участіе, не исключая и священниковъ.

4. Члены Братства дѣлятся на почетныхъ и дѣйствительныхъ.

5. Почетные члены избираются изъ лицъ особенно содѣйствующихъ развитію и преуспѣванію дѣятельности Братства или оказавшихъ ему цѣнныя услуги своимъ трудомъ, пожертвованіями и проч.

6. Дѣйствительными членами состоятъ по желанію о.о. діаконѣвъ и псаломщики. Другія лица принимаются въ дѣйствительные члены Совѣтомъ по рекомендаціи одного члена Братства и по внесеніи членскаго взноса.

7. Исключеніе изъ числа членѣвъ производится Совѣтомъ. Членъ можетъ быть исключенъ: а) за невзносъ платы и б) по его собственному заявленію о желаніи выйти изъ числа членѣвъ Братства.

8. Каждый членъ вноситъ въ кассу Братства подъ квитанцію при вступленіи единовременно 5 р. и ежемѣсячно по 50 к. Лицо, внесшее не менѣе 100 р., считается пожизненнымъ членомъ Братства.

Г. Средства Братства.

9. Средства Братства составляютъ: а) изъ членскихъ взносовъ, б) пожертвованій, в) доходовъ отъ изданій Братства, г) доходовъ отъ устраиваемыхъ въ пользу Братства лекцій, духовныхъ концертовъ и т. п.

10. Свободныя средства Братства хранятся на текущемъ счету въ государственной сберегательной кассѣ с. Орѣхово, Покр. у.

Д. Права Братства.

11. Братству предоставляется право пріобрѣтать и отчуждать недвижимое имущество, образовывать капиталы, заключать договоры, вступать въ обязательства, искать и отвѣчать на судѣ.

12. Для дѣлъ Братства употребляется своя печать съ надписью: „Покровское уѣздное Братство о.о. діаконѣвъ и псаломщиковъ“.

Е. Районъ дѣятельности Братства.

13. Совѣтъ Братства находится въ с. Орѣховѣ, Покровскаго уѣзда, районъ дѣятельности Братства—Покровскій уѣздъ.

Ж. Завѣдываніе дѣлами Братства.

14. Дѣлами Братства завѣдываетъ Общее Собраніе и Совѣтъ

3. Общія Собранія.

15. Общія Собранія бывають очередныя и чрезвычайныя. Очередныя Собранія созываются одинъ разъ въ годъ, въ концѣ января или началѣ февраля. Чрезвычайныя Собранія созываются по мѣрѣ надобности Совѣтомъ Братства или по собственной инициативѣ, или по заявленію 10 членовъ Братства или Ревизионной Комиссіи. Общее Собраніе созывается Совѣтомъ повѣстками за три недѣли до назначеннаго срока, съ указаніемъ вопросовъ, подлежащихъ обсужденію Собранія.

16. Общее Собраніе открывается Предсѣдателемъ Совѣта или его Товарищемъ, затѣмъ избираетъ изъ числа присутствующихъ членовъ предсѣдательствующаго.

Примѣчаніе. Въ собраніяхъ, на которыхъ разсматривается годовой отчетъ Совѣта и Ревизионной Комиссіи, предсѣдательствующимъ никто не можетъ быть изъ членовъ Совѣта и Ревизионной Комиссіи.

Общее собраніе считается состоявшимся, если на немъ присутствуетъ не менѣе $\frac{2}{3}$ членовъ Братства. Въ случаѣ неявки означеннаго количества членовъ, созывается въ тотъ же день черезъ 3 часа вторичное Общее Собраніе, которое считается дѣйствительнымъ при всякомъ числѣ явившихся членовъ, о чемъ члены извѣщаются въ одной общей повѣсткѣ. Вопросы на Общемъ Собраніи рѣшаются простымъ большинствомъ.

17. Общее Собраніе выбираетъ членовъ Совѣта, кандидатовъ къ нимъ и Ревизионную Комиссію, разсматриваетъ и утверждаетъ отчеты Совѣта и Ревизионной Комиссіи, смѣту прихода и расхода суммъ, обсуждаетъ всѣ вопросы, касающіеся дѣятельности Братства и вносимые на разсмотрѣніе Собранія, какъ Совѣтомъ, такъ и отдѣльными членами.

II. Совѣтъ Братства.

18. Ближайшее завѣдываніе дѣлами Братства возлагается на Совѣтъ Братства. Совѣтъ Братства состоитъ изъ членовъ въ количествѣ не менѣе 6 человекъ. Къ нимъ, на случай выбитія, избираются 3 кандидата. Совѣтъ избирается Общимъ Собраніемъ закрытой подачей голосовъ на 3 года и при новомъ избраніи его могутъ выбираться и прежніе члены Совѣта, но въ случаѣ нерадѣнія или неспособности ихъ или убыточности ихъ дѣйствій могутъ быть постановленіемъ Общаго Собранія членовъ Братства устраняемы отъ своей должности и досрочно.

19. Совѣтъ изъ своей среды избираетъ Предсѣдателя, Товарища Предсѣдателя, Секретаря и Казначея, и распредѣляетъ между всѣми членами Совѣта возложенныя на нихъ обязанности по взаимному соглашенію.

20. Предсѣдатель созываетъ членовъ Совѣта въ засѣданія, руководитъ ими при рѣшеніи дѣлъ Братства, приводитъ въ исполненіе постановленія Совѣта, ведетъ всѣ письменныя сношенія по дѣламъ Братства и, наконецъ, вмѣстѣ съ остальными членами Совѣта составляетъ годичный отчетъ о дѣятельности Братства, который и представляется на обсужденіе Общаго Собранія.

21. Товарищъ Предсѣдателя въ отсутствіи послѣдняго вступаетъ во всѣ его права, а въ остальное время присутствуетъ въ Совѣтѣ наравнѣ со всѣми его членами.

22. Секретарь Совѣта ведетъ журналы засѣданій Совѣта и Общихъ Собраній, скрѣпляетъ своею подписью бумаги и записи и вообще ведетъ всю письменную часть, касающуюся Братства.

23. Казначей завѣдуетъ денежною частью Братства: онъ принимаетъ подъ свою расписку всѣ денежныя суммы, поступающія въ Братство, производитъ расходы, согласно письменному разрѣшенію Предсѣдателя Совѣта, подъ собственноручныя

расписки получателей и предъявляетъ ежемѣсячно Совѣту отчетъ о приходѣ и расходѣ суммъ, а также годовой отчетъ для представленія очередному Общему Собранію.

24. Совѣтъ созывается Предсѣдателемъ не менѣе двухъ разъ въ мѣсяцъ; въ случаѣ же надобности Предсѣдатель имѣетъ право созвать членовъ Совѣта на засѣданіе во всякое время.

25. Засѣданія Совѣта считаются состоявшимися при личности Предсѣдателя или его Товарища, Секретаря и двухъ членовъ Совѣта. Рѣшенія Совѣта записываются въ особый журналъ, который подписывается присутствующими членами.

26. Совѣтъ, если найдетъ нужнымъ, можетъ приглашать въ свои засѣданія съ правомъ совѣщательнаго голоса не только членовъ Братства, но и постороннихъ лицъ.

27. Совѣтъ можетъ поручать завѣдываніе отдѣльными отраслями своей дѣятельности или хозяйство одному или нѣсколькимъ изъ своихъ членовъ, которыя тогда образуютъ особыя комиссіи съ правомъ приглашенія къ участию въ нихъ другихъ членовъ Братства.

28. Совѣту предоставляется судъ чести надъ членами, дѣйствующими прямо или косвенно во вредъ интересамъ Братства.

29. Совѣтъ приглашаетъ и увольняетъ всѣхъ должностныхъ лицъ Братства и его учреждений. Всѣ должностныя лица дѣйствуютъ или по инструкціямъ Совѣта, или подъ непосредственнымъ наблюденіемъ лицъ, уполномоченныхъ Совѣтомъ для завѣдыванія той или другой отраслью Братства.

30. Всѣ дѣла въ Совѣтѣ рѣшаются простымъ большинствомъ голосовъ; при одинаковомъ же числѣ голосовъ принимается то мнѣніе, съ которымъ согласенъ Предсѣдатель. Недоразумѣнія, возникающія въ Совѣтѣ, разрѣшаются Общимъ Собраніемъ.

31. Поступающіе въ пользу Братства денежныя взносы и пожертвованія записываются Казначеемъ въ приходо-расходную шнуровую книгу, съ выдачей жертвователямъ квитанцій.

32. Расходъ суммъ производится по опредѣленію Совѣта на тѣ или другія нужды и записывается въ приходо-расходную книгу. Всѣ статьи расхода должны быть, по возможности, оправданы документами.

33. Всѣ книги, какъ-то: квитанціонная, а также приходо-расходная должны быть прошнурованы и скрѣплены печатью, подписью Предсѣдателя или его Товарища и Секретаря Совѣта.

34. Остатокъ отъ суммъ, находящихся въ распоряженіи Совѣта Братства, могущій образоваться въ концѣ года, зачисляется въ запасный капиталъ, если Общее Собраніе не признаетъ нужнымъ причислить его къ доходамъ слѣдующаго года.

35. Братство имѣетъ право по постановленію Общаго Собранія открывать отдѣленія въ районахъ Покровскаго уѣзда. Всѣ члены Братства, проживающіе въ данномъ районѣ или мѣстности, входятъ въ составъ этого Отдѣленія. Отдѣленіе можетъ принять на себя выполненіе въ своемъ районѣ намѣченныхъ Уставомъ Братства его задачъ полностью или частью съ вѣдома Общаго Собранія, которое даетъ отдѣленіямъ и своему Совѣту инструкціи, опредѣляющія порядокъ веденія дѣлъ въ отдѣленіи и тотъ способъ, при помощи котораго Совѣтъ долженъ руководить дѣятельностью Отдѣленія.

I. Ревизионная Комиссія.

36. Ревизионная Комиссія Братства избирается Общимъ Собраніемъ на 1 годъ, въ числѣ по усмотрѣнію самаго Собранія. Ревизионная Комиссія: а) повѣряетъ суммы, поступающія въ кассу Братства, и правильность ихъ расхода Совѣтомъ и Казначеемъ по приходо-расходнымъ книгамъ, протоколамъ Совѣта

и оправдательнымъ документамъ; б) составляетъ протоколъ о результатахъ этой повѣрки и представляетъ таковой на разсмотрѣніе Общаго Собранія.

К. Ликвидация дѣлъ Братства.

37. Въ случаѣ закрытія Братства или прекращенія его дѣятельности все имущество его и могущія остаться отъ ликвидации его дѣла средства распределяются по усмотрѣнію Общаго Собранія.

Редакторъ **Н. Малицкій.**



О В Ъ Я В Л Е Н І Я .

ИКОНОСТАСНОЕ ЖИВОПИСНОЕ

И ПОЗОЛОТНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ

Алексѣя Ивановича и Павла Алексѣевича

Шороховыхъ,

въ селѣ Боголюбовѣ, Владимірской губерніи.

Фирма существуетъ съ 1774 года.

Принимаются заказы по изготовленію новыхъ и исправленію старыхъ иконостасовъ, кіотъ, при чемъ иконостасы исполняются по собственнымъ и предложеннымъ рисункамъ въ разныхъ стиляхъ, а также принимаютъ заказы на писаніе новыхъ и реставрацію старыхъ св. иконъ какъ художественной греческой и фряжской работы, а равно исполняется и расписаніе храмовъ стѣнной живописью художественной работы въ разныхъ стиляхъ.

Производимъ спеціально позолоту иконостасовъ, кіотъ, главъ, крестовъ и ризъ, на различные способы золоченія, какъ на полиментъ, марданъ и фиксоль червоннымъ листовымъ золотомъ.

Рисунки, смѣты на работы представляются по требованію заказчиковъ; гарантія и разсрочка платежа по соглашенію.

Фирма удостоена за свои художественныя произведенія различныхъ наградъ, а также многими лестными отзывами и одобреніями г. г. заказчиковъ. Адресъ: Поч. Контора Боголюбово, Владим. губ.



ДУХОВНЫЙ ПОРТНОЙ

Иванъ Никаноровичъ Θεоновъ.

Честъ имѣю увѣдомить почтительнѣйшее духовенство, что моя мастерская переведена изъ дома С. С. Суслова въ Георгіевскую улицу въ домъ Краснощекова близъ церкви Георгія.

